

EL DIARIO DE AVILA

AÑO LXVI. Número 20455
Depósito Legal: AV-5-1958

REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA
Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Jueves, 19 de Septiembre de 1963
: - : Precio: 2,00 pesetas : - :

Optica Atalaya

Joyería :-: Relojería :-: Artículos de regalo
Aparatos para sordos
ARREGLOS DE JOYERIA Y RELOJERIA
TROFEOS PARA DEPORTES

Estrada, 9

RACES

Telf. 15-04

Violencias y motines antibritánicos en Indonesia

La postura del Gobierno británico, su reacción ante las amenazas y los daños contra las personas y las propiedades británicas en Indonesia, así como ante la situación general creada por la enemiga de ese país hacia la nueva Federación de Malasia, puede resumirse así: preocupación, firmeza y prudencia.

Convocado por el Foreign Office, el embajador indonesio en Londres se ha entrevistado por dos veces en el día de hoy con lord Home. Según lo que ha declarado el Foreign Office, lord Home ha pedido que el Gobierno indonesio dé «la categórica seguridad» de que protegerá las personas y las propiedades británicas; como el embajador no

La Embajada inglesa en este País, incendiada y destruída por los manifestantes

se encontraba en situación de presentar tal seguridad, lord Home ha dejado claro que esperaba poder hacerlo mañana.

TENSION PREBELICA

KUALA LUMPUR (Malasia).—Aumenta la tensión en el sudeste asiático después de la creación de la Federación de la Gran Malasia. Al tiempo que el Gobierno de Kuala Lumpur ha decretado el estado de alerta en todo el territorio federal, llegan noticias alarmantes de Indonesia.

En Kuala Lumpur circulan rumores sobre concentraciones de tropas indonesias en las fronteras de Sarawak y de Sabah (antiguo norte de Borneo), y se afirma que han sido lanzados paracaidistas indonesios en la jungla de ambos territorios.—EFE.

LA EMBAJADA BRITANICA DESTRUIDA

YAKARTA.—La Embajada británica en esta ciudad ha quedado totalmente destruída por el fuego, según se informa en círculos diplomáticos.

Grupos de jóvenes indonesios, cuyo número se calcula entre los diez mil y los quince mil, lanzaron piedras e izaron la bandera indonesia en la Embajada, mientras las llamas destruían el despacho del embajador, situado en el primer piso.

El embajador, Andrew Gilchrist, y todo el personal de la misma fueron evacuados en «jeeps» militares cuando ya el edificio se encontraba en llamas.

Los cuatro pisos de la Embajada fueron invadidos por un millar de manifestantes indonesios, que los saquearon totalmente. Seis automóviles de la Embajada fueron incendiados.

(Pasa a página 8).

España seguirá cooperando en la descolonización Intervención del señor Piniés en la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—España ha prometido que continuará cooperando con las Naciones Unidas en el proceso de descolonización en cuanto se refiera a sus territorios africanos.

El representante permanente interino español, embajador don Jaime de Piniés, ha hecho de nuevo uso de la palabra ante la Comisión de Descolonización.

«Históricamente —dijo el señor Piniés— España ha sido una potencia colonial, pero nunca persiguió una política de explo-

(Pasa a página 8).

EDITORIAL

España es más importante

De Madrid nos ha llegado la noticia de que según se ha declarado oficialmente por los organismos superiores de la Comunidad Económica Europea en Bruselas, el pasado jueves se ha firmado en la capital turca un tratado de asociación de Turquía con los seis países europeos del Mercado Común. Este acuerdo había quedado redactado a principios de verano, después de tres años de negociaciones, frecuentemente interrumpidas y gracias a él, aparte de asociar la economía turca a la de los seis países del Mercado Común, éstos podrán, en una primera etapa, ayudar eficazmente al mejoramiento material de aquel país por medio de medidas que permiten absorber los productos turcos mediante exportaciones hacia esos seis países, así como con una asistencia financiera que va a significar muy cerca de diez mil millones de pesetas en los próximos seis años. Más tarde, una fase todavía transitoria de unión aduanera permitirá que poco a poco Turquía se incorpore a una auténtica integración económica de Europa.

Con todo esto, otro país, sin fronteras comunes a las de los seis de la Comunidad, se incorpora a ésta mediante la fórmula de un tratado de asociación. Parece oportuno considerar si no ha llegado ya el turno a España, pues para un tratado de asociación nuestro país tiene la ventaja de su comunidad fronteriza y, sobre todo, su mayor importancia económica, muy superior a la de Grecia y Turquía reunidas.

Automóvil de lujo



Esta señorita utiliza el armario-tocador situado en el respaldo del asiento delantero. En el otro asiento hay un armario-fumador, mientras que el brazo oculta una mesita plegable, con recado de escribir.

Más participantes en la segunda etapa conciliar

ROMA.—Entre las numerosas novedades que presentará la segunda fase del Concilio figura el mayor número de participantes, ya que por una decisión de Juan XXIII los prefectos apostólicos, que suman en total 80, podrán participar en los trabajos conciliares, aunque la mayor parte de ellos no están revestidos de la dignidad episcopal. Se trata de los superiores de circunscripciones misioneras. La mayor parte pertenecen a órdenes e institutos religiosos, y enriquecerán el Concilio con su experiencia pastoral. Alguno de ellos ha pasado cuatro años en las cárceles de los comunistas chinos y lleva toda-

vía en su cuerpo las señales de sus sufrimientos.

OBSERVADORES LUTERANOS

La Federación Luterana Mundial enviará como observador al Concilio al profesor Lindbeck y (Pasa a la pág. 5).

UN DONATIVO DEL MINISTRO DE INFORMACION

En el Gobierno Civil se ha anunciado que el ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, ha enviado a la primera autoridad civil alicantina la cantidad de 250.000 pesetas para sufragar los primeros gastos ocasionados por las atenciones prestadas a los turistas a los que ha sorprendido en Alicante y sus inmediaciones la tromba caída en la mañana de ayer.

El ex presidente de la Junta de Gobierno del Perú con el Capitán General Muñoz Grandes

El ex presidente de la Junta de Gobierno del Perú general don Nicolás Lindley visitó al vicepresidente del Gobierno, capitán general Muñoz Grandes y al ministro del Ejército teniente general Martín Alonso.

Más tarde, el general Lindley marchó a El Escorial y después del almuerzo fue a visitar el monasterio y Valle de los Caídos. Hoy realizará un viaje a Toledo, donde visitará la Academia de Infantería y el Alcázar, y tras un almuerzo en Venta del Aire regresará a Madrid para asistir a la cena que le ofrece el encargado de Negocios de la Embajada del Perú.

Traslado de los restos mortales de Monseñor Vizcarra EL ILUSTRE FINADO FUE VICTIMA DE UNA DOLENCIA CARDIACA

(Ver información en página 8.)

AVILA HACE MEDIO SIGLO

Aún no han sido derogadas, sino que subsisten en toda su integridad y plenitud las Ordenanzas Municipales y, de cuando en cuando, como somos unos olvidadizos, nos las recuerda el Ayuntamiento. Y así el popularísimo pregonero municipal, bien uniformado, y acompañado de dos guardias, el señor Lucas, previo un toque muy prolongado de tambor y gaita, leyó un bando en los dos Mercados, Grande y Chico, y en la Carretera de Madrid. Certificamos que le oyeron pocas personas mayores y muchos chiquillos que como no tenían entonces escuela aparecen en todas partes donde hay algo que ver y oír. Pues bien; muchos ya lo han olvidado y concretamente los de las calles principales. Esta mañana y ayer no se podía pasar por la calle del Comercio (hoy Reyes Católicos). Eran las nueve y las diez de la mañana y parece que se habían puesto de acuerdo los vecinos en molestar al que iba por la calle. Espectáculo poco agradable ver a las criadas y a los que no lo eran sacudir con verdadero furor, verdaderamente inexplicable, suciedades e inmundicias de casa y alfombras, ruedas, cajas o cajones. Barrían para fuera y sobre los transeúntes lo que se les ocurría. Casos concretos. De personas conocidas. Al pagador de Obras Públicas don Lorenzo González que iba en su abierto automóvil (el octavo que hay en Avila) por la calle del Comercio (confitería de Urbano Benito) le cayó encima de su cabeza una gran lata que había tenido escabeche; y al catedrático del Instituto don Pedro Baquero fueron a parar los líquidos que cayeron de los balcones del primer piso de la casa donde tiene el comercio de telas el señor Molina. Afortunadamente

Matriculación y transferencias de vehículos.
Carnets de conducir

EMISORA SINDICAL
Radio Gredos de Avila

Programa para mañana, día 20

11,55, Apertura; 11,57, Oración a la Virgen; 11,59, Presentación; 12,00, Elija usted su música; 1,00, Almanaque; 1,45, Pasodobles por la Orquesta Maravella; 2,00, Exitos de Paul Anka; 2,15, Conexión con Radio Nacional; 2,45, Los Milos; 2,50, Páginas deportivas; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Cantan los Iruña'ko; 3,15, Cartelera Circuito Lagasca; 3,16, Las canciones de Marisol Reyes; 3,30, Antena de la provincia; 4,15, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE

7,57, Apertura; 7,59, Presentación; 8,00, La Ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 9,10, Preludios e intermedios; 9,30, Club de baile; 10,00, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Creaciones de Rafael de la Rosa; 10,30, El perfil del día; 10,35, Canta Navarra; 11,00, Música en la noche; 11,58, Oración a Jesucristo; 12,00, Despedida y cierre.

Gestoría Administrativa

DUQUE

Pedro Dávila, 7. Teléfono 1299
RACES

te eran limpios y es que una criada del citado piso regaba los tiestos y macetas de los balcones cuando él tranquilamente pasaba por la calle. En la botica de Vinuesa le limpiaron el traje y el sombrero frégoli, afectados terriblemente por la faena de la chica de Solosancho que más que a los tiestos, a quienes regaba era a los ciudadanos. Les debía tener hinchada. Don Pedro va a poner una denuncia al Juez municipal; realmente su sombrero de paja, elegantísimo y de muy subido precio, regalo de un muy estimado discípulo, había quedado muy deteriorado; recogió bastante agua sobre sí. Señor alcalde: No basta el bando, se necesitan sanciones, pero de las grandes! La higiene y el decoro de los ciudadanos lo reclama. Duro con los infractores de las Ordenanzas Municipales.

Mucha gente admira un hermosísimo ejemplar de cabra adquirido por nuestro amigo el inspector de Higiene Pecuaria de la provincia don Luis Núñez. Obtuvo el primer premio en la magna Exposición de ganados realizada en la Corte. También obtuvieron premios una vaca estupear del importante ganadero de Villafranca de la Sierra don Francisco Ramírez y una cerda del que fue alcalde de Avila don Bonifacio de Paz. Nuestra ganadería logró un buen éxito en la Exposición. Don Luis no cesa en sus afanes porque esto suceda siempre, secundado por los ganaderos y veterinarios.

De regreso de Melilla donde durante bastante tiempo ha prestado excelentes servicios a la Patria se encuentra en Avila el oficial de Intendencia don Simeón Martín Blázquez hijo del reputado médico del Hospital Provincial don Valeriano Martín Ocaña. Ambos estuvieron en nuestra Redacción.

El sabio sacerdote, joven canónigo arecediano de la Catedral de Avila, capellán de la Academia de Intendencia doctor don Miguel Jaume ha muerto en Madrid. Había sustituido a don Bernabé de Juan, rector del Seminario, en la cátedra de Teología del Seminario. Descanse en paz el buen sacerdote fallecido.

La Amistad Judeo-Cristiana manifiesta su pesar por las violencias anticatólicas de Israel

La Amistad Judeo-Cristiana de España, entidad creada para el cordial entendimiento y respeto entre los pueblos del Antiguo y Nuevo Testamento y convenientemente aprobada por las autoridades civiles y eclesiásticas españolas, manifiesta su profundo pesar por los recientes actos de violencia cometidos por fanáticos exaltados en tierras de Israel contra algunos centros docentes de comunidades cristianas.

Fiel a su propósito de derribar las fronteras de prejuicios e incomprendiones entre los hijos de Dios, la Amistad Judeo-Cristiana rechaza y condena dichas violencias, como todo fanatismo, y confía en que el buen sentido de cristianos y judíos y la actuación

Centros Oficiales

Instituto de Enseñanza Media Exámenes de Grado Elemental

Los exámenes de Grado Elemental correspondientes a la presente convocatoria darán comienzo en este Instituto, el próximo día 24 de los corrientes a las ocho de la mañana conforme a la distribución que a continuación se indica:

Días 24 y 25, a las ocho de la mañana, todos los alumnos libres repetidores y los de los colegios "Asunción de Nuestra Señora", "San Juan de la Cruz" y "Nuestra Señora del Carmen".

Días 24 y 25, a las tres treinta de la tarde, todos los alumnos libres de una inscripción (no repetidores), Oficiales y Estudios Nocturnos.

Días 26 y 27, a las ocho de la mañana, los de los colegios "Nuestra Señora de las Angustias", "Santa Teresa", "Medalla Milagrosa", "Nuestra Señora de la Vega" (Masculino y Femenino), "San Pedro del Barco" (Masculino y Femenino), "Purísima Concepción" y "Divina Pastora".

ADVERTENCIAS: Los examinados acudirán provistos del libro de Calificación Escolar, pluma estilográfica o bolígrafo con tinta azul-negra (se prohíbe el uso de tintas y lapiceros de color), y diccionario de Latín desprovisto de la parte gramatical.

No se permitirá el acceso a las aulas de examen a los alumnos portadores de apuntes, libros u otros útiles de trabajo, que no sean los antes mencionados, salvo compás y regla para el ejercicio de Matemáticas.

Dado el carácter anónimo de todos los ejercicios, los alumnos harán constar sus datos personales completos en la parte superior del folio o folios en que realicen los ejercicios, quedando terminantemente prohibido bajo pena de exclusión firmarlos o poner alguna contraseña.

Durante los ejercicios se dará cuenta a los examinados del orden en que estos han de tener lugar, de acuerdo con la Orden Ministerial reguladora de estos exámenes.

El presidente del tribunal, José María Gómez López.

Choca contra un árbol la carroza de las princesas de Holanda

Se desbocaron los caballos cuando el vehículo iba hacia el Parlamento

LA HAYA. — Los caballos que conducían la carroza de las princesas reales holandesas a la ceremonia inaugural del Parlamento se desbocaron y el vehículo fue a chocar contra un árbol.

Las princesas, Beatriz, Irene y Margarita, descendieron tranquilamente de la carroza y regresaron al palacio de Ten Bosch caminando entre los aplausos del público que presencié el accidente.

Necesito piso en alquiler, dirigirse por escrito a José Villanueva. Cardenosa (Avila)

VIAJE...

Cómodo y feliz en modernos automóviles completamente nuevos

Auto-Alquiler Velasco
SIN CONDUCTOR

Plaza Teniente Arévalo, 3 AVILA
Teléfono 1321

La princesa Beatriz sufrió una caída al abandonar el coche, pero no se lesionó. Todas ellas se reunieron más tarde con sus padres en la carroza de estos últimos.—EFE.

La princesa Beatriz sufrió una caída al abandonar el coche, pero no se lesionó. Todas ellas se reunieron más tarde con sus padres en la carroza de estos últimos.—EFE.

OTROS DOS PRINCES RESULTAN ILESOS EN UN ACCIDENTE

CECINA (Italia).—El príncipe Alejandro Karageorgevich y su esposa, la princesa María Pia de Saboya, han resultado ilesos en un accidente automovilístico.

El vehículo en que viajaban chocó contra un pequeño automóvil de matrícula italiana y se salió de la carretera para caer sobre un sembrado.

También resultó ileso el conductor del coche italiano.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos
Número premlado el día 18
119

Se necesita chico

de 17 años. Razón: Colocación Obrera

ALHAJAS

Brillantes - Monedas antiguas.
Oro - Plata. Compro en Madrid
ESTEBAN YANES
Plaza del Ángel, n.º 1 Teléfono
221.66.34

Convocatoria de Becas para hijos de emigrantes con cargo al Fondo Nacional de Protección al Trabajo

El Instituto Nacional de Emigración, como Organismo gestor del Patronato del Fondo Nacional de Protección al Trabajo, convoca becas para cubrir cien plazas en los Colegios Menores de la Delegación Nacional de Juventudes, para estudio de bachillerato general y magisterio, bachillerato laboral y formación profesional, con arreglo a las siguientes bases:

PRIMERA.—Los aspirantes o sus representantes legales suscribirán una solicitud de beca dirigida al ilustrísimo director general del Instituto Español de Emigración que deberá ser remitida, por aquellos que residan en el extranjero a las Agencias Laborales, Consulados Generales o Capellanías de Emigración antes del 5 de octubre próximo.

SEGUNDO.—La cuantía de la beca cubrirá gastos de internado en el Colegio Menor, Matrícula del Centro correspondiente, uniformidad de respectivo colegio, etc.

TERCERA.—Deberá acreditarse el estar cursando bachillerato general o laboral, magisterio o formación profesional, o en su caso, solicitan la iniciación de dichos estudios.

CUARTA.—Estas becas solo podrán ser concedidas a los hijos de aquellos emigrantes que se encuentren actualmente en el extranjero y hayan salido en operaciones asistidas por el Instituto Español de Emigración.

QUINTA.—Los Colegios Menores en los que en principio podrán disfrutar estas becas, están situadas en Málaga, Almería, Cuenca, Luerca, Lugo, Oviedo y Zaragoza. Los solicitantes deberán indicar en la solicitud su preferencia por alguno de los anteriormente citados, sin perjuicio de que el Instituto distribuya las plazas con arreglo al número de las que tiene concedidas.

Madrid, septiembre de 1963.—El Director General.

Traspaso

tienda de frutos secos por ausentarse. Razón: Reina Isabel, 2.

Perú tiene dos mil sacerdotes y necesita diez mil quinientos

LIMA.—El Arzobispo de Trujillo (Perú), Mons. Pérez Silva, se ha referido a la gravísima escasez de sacerdotes en el país, al anunciar la construcción del seminario regional del Norte, cuyas obras comenzarán el año próximo. El año 1950 había en Perú 7.701.000 fieles y 1.386 sacerdotes. Actualmente para diez millones y medio de fieles hay 1.908 sacerdotes, lo que supone un promedio de un sacerdote por cada 5.555 fieles. Tomando como base la proporción de un sacerdote por cada mil fieles, el Perú necesitaría 10.500 sacerdotes en vez de los escasamente dos mil, de que ahora dispone. (OFIM).

SE ALQUILA HABITACION

Razón: Plaza de Santa Teresa, 8. último piso

Un Patriarca Misionero

El Dr. Eijo Garay fue un promotor tenaz y exigente de la acción y de la organización misional según las normas de la Santa Sede

Por **Javier M.^a Echenique**

Entre tantas cosas, realidades, hombres e instituciones, que el 31 de agosto, a las seis de la tarde, quedaron huérfanos en la Diócesis de Madrid-Alcalá, se halla en primera fila, llorando su pena, la Organización Misional Pontificia.

La movilización misionera de su Diócesis ha sido una de las actividades más apasionadas y eficaces de la acción pastoral de monseñor Eijo y Garay. Su preferente dedicación al problema de las Misiones católicas, considerado como un deber esencial y primario del Obispo, arranca sentimentalmente en el Prelado difunto, del impacto que produjeron en él las palabras pronunciadas por el Papa Pío XI en la célebre homilía de Pentecostés del año 1922, con ocasión del tercer centenario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide. Monseñor Eijo y Garay era por aquellas fechas Obispo de Vitoria y acudió a Roma para asistir al Centenario y también al Congreso Internacional de la Unión Misional del Clero. El Obispo vio cómo el gran Pío XI en un momento determinado de su homilía se despojó de su blanco solideo y lo tendió a los asistentes y a la Iglesia Universal, pidiendo con este gesto plástico y conmovedor su ayuda para la extensión del reino de Cristo en el mundo pagano.

Aquel solideo misionero prefiguraba ante los ojos de monseñor Eijo y Garay algo que andando el tiempo el Obispo de Madrid-Alcalá había de contar entre sus afectos y entusiasmos más ardientes: las luchas del DOMUND. Su actividad misionera se caracterizó por un constante y luminoso magisterio, difundido principalmente a través de exhortaciones pastorales y circulares en tal cantidad y con tal clara doctrina que puede afirmarse que no existe problema alguno fundamental sobre las Misiones y sobre la Organización de la cooperación misional, que no haya sido expuesto amplia y transparentemente por el Prelado de Madrid-Alcalá. Destacan en este incesante apostolado del Patriarca-Obispo, como Maestro de sus fieles, la serie excelente de Exhortaciones pastorales publicadas anualmente con motivo del DOMUND. Pero el Patriarca no se limitaba a esta enseñanza ejemplar, sino que fue el promotor tenaz y exigente de la acción y de la organización misional según las normas de la Santa Sede. Aquel solideo misionero de Pío XI

le aguijoneaba sin cesar y no le daba lugar al descanso.

El fruto más fecundo de esta acción misionera ha sido el Secretariado Diocesano de Misiones, creado por el doctor Eijo y Garay, cuidado y atendido por él, como a la niña de sus ojos. El Secretariado Diocesano de Misiones de Madrid-Alcalá es un organismo modelo, quizá el mejor de España y sin duda alguna entre los mejor organizados de todo el orbe católico. El Patriarca seguía de cerca todas sus actividades, recibía constantemente detallada información sobre las jornadas misionales, las diversas campañas, las nuevas secciones y publicaciones, apoyaba con su autoridad, su enseñanza, su consejo y aliento a este gran centro promotor de la conciencia y de la colaboración misionera de la Diócesis.

La etapa más importante de esta acción misional parte de una fecha difícil: año 1939. La Diócesis es una ruina de la persecución roja. No hay Clero, no hay templos, no hay cuadros de apostolado. Es el momento de la gran tentación: el egoísmo apostólico. «Pensemos en lo nuestro, en lo inmediato, en nuestra Diócesis, nuestras parroquias, nuestras ruinas, nuestros suburbios». La respuesta que el Obispo de Madrid-Alcalá dió a la voz sutil y venenosa de la tentación es impresionante. El 18 de septiembre de 1939, a menos de seis meses de la liberación de Madrid, el Prelado dirigía al clero y fieles de la Diócesis una sorprendente exhortación pasoral titulada «Nuestro deber misional». En ella tritura todas las objeciones del egoísmo y de «la prudencia de la carne», con textos como este: «Cuando más arduos problemas de apostolado, de reorganización y de penuria nos abrumen en esta Nuestra amada Diócesis, que renace del tremendo cataclismo de la dominación marxista, queremos muy primariamente promover un vigoroso espíritu misional, para que llevando nuestra cooperación a la conquista del Reino de Cristo entre los que aún no le conocen, el Señor en retorno vigorice nuestro espíritu de fe y nos devuelva centuplicados los esfuerzos y dones que ofrecemos a las Misiones católicas entre infieles».

Necesito piso urgente

Razón: Gabriel y Galán, 5.

Este difícil universalismo tenía un aire precursor. Se adelantaba a anunciar lo que más tarde había de llamarse el tiempo de la «Fidei donum», la esplendente Encíclica de Pío XII del año 1957, en la que el Papa afirmaba que «las perspectivas universales de la Iglesia deben ser las perspectivas normales de la vida cristiana». Pero exigir el universalismo misionero desde las ruinas materiales y morales de una Diócesis es un gesto pastoral que se engalana con la corona de la gallardía sobrenatural y de la audacia evangélica. El gran testamento misionero del Patriarca tiene sus cifras ejemplares y expresivas. El año 1939, el Secretariado Diocesano hacía su modesto balance de 57.894 pesetas para las Obras Misionales Pontificias. El año 1962 el balance misional de Madrid-Alcalá dió las siguientes cifras: 14.431.239 pesetas, de las cuales 10.246.134 pesetas, corresponden al DOMUND. Este año el DOMUND madrileño estará huérfano. Pero dentro de un mes los pequeños postuladores de Madrid se lanzarán a la calle con más coraje que nunca: el DOMUND 63 tiene que ser un homenaje póstumo al gran Patriarca Misionero.

Auto Escuela SAN CRISTOBAL
LA DE MAS PRESTIGIO EN AVILA
DR. FLEMING, I

Incautación de tierras colonizadas por los franceses en Marruecos

RABAT. — El Gobierno marroquí ha resuelto hacerse cargo de más de 220.000 hectáreas de tierras de labor oficialmente colonizadas por el régimen de protectorado francés en el periodo de entreguerras. La decisión forma parte del programa general de la reforma agraria.

LAS MEJORES TIERRAS

Se tiene entendido que de las tierras explotadas por los franceses en Marruecos salen las dos terceras partes de la exportación agropecuaria del país, por valor del equivalente de más de 18 millones de libras esterlinas anuales. Fincas explotadas por franceses producen el 95 por 100 del vino, el 60 por 100 de los agrios, el 40 por 100 de las hortalizas y frutas tempranas y el 15 por 100 de los cereales de Marruecos. La mayor parte de las tierras en cuestión figura entre las mejores del país, concentrándose sobre

Y encima, el otoño

Por Manuel González Hoyos

El verano está a punto de acabar, aunque alguien pudiera afirmar que no ha empezado. Entre azules limpios y cielo anubarrado vientecillos cálidos y lluvias tenaces, calor y frío y esperanza y aburrimiento, las jornadas veraniegas —las del anhelado estío— han quedado rebasadas ya.

Los que, por costumbre, necesidad, o bien parecer, se han dispersado por toda la geografía marítima española, buscando un grato vagar a la lengua del agua, sienten que les es llegada la hora de desandar lo andado, de emprender el viaje de retorno a su ocupación habitual en el hogar, en la oficina, en el comercio, o en la industria, reemprendiendo lo interrumpido, reanudando la tarea cotidiana, volviendo a la verdad y a la prosa de la vida, que es la del trabajo, la ordenación y la paz de los días.

Posiblemente, algunos se empeñarán en decir que todo eso es la rutina, la que ata y enerva, la que resta vigor a la fantasía y rompe la amabilidad de los sueños. No importa. Volverán pronto a conformarse, cuando la realidad los llame con su otra ilusión. Porque es indudable que también el trabajo tiene su alegría y su compensación. Cuesta cambiar bruscamente del sol radiante a la media luz, y del ocio bien entretenido a la disciplina del quehacer que lo exige todo. Pero la vida está llena de contraluzes y altavajos, porque en ella no hay regocijo sin un fondo de amargura, ni grandes pensamientos y ambiciones sin el tironcillo de las vacilaciones y desencantos.

Y ahora se nos viene encima el otoño, la estación de la madurez y de la melancolía. Seguramente traerá mucho sosiego al ánimo, después de los ajeteos de la canícula y del tejemaneje de los programas veraniegos. Se remanará todo lo que andaba un poco soliviantado y disperso, y quedará encajado en la normalidad lo

que, por la fuerza de las circunstancias, pudieron habérsenos dissipado y diluido.

La melancolía del otoño viene de la mano de la madurez, porque los grandes sentimientos y las imaginaciones elevadas tienen sus mejores raíces en los corazones perfectamente granados. La sazón de la vida como en la naturaleza, sobreviene después de los resoles juveniles del derramarse las energías, de llenárenos el alma de aromas de flores y de ventanas de serranía y de mar. Es el estío, abocado a la dulce y sabrosa caricia del otoño, donde todo se ablanda y enmolece, en una insensible transformación de madurez. Por eso, cuando aquél llega parece que con él entramos en el olvido de la algarabía pasada para centrarnos en el reposo y en la necesidad de nuestra auténtica cordura.

Un asno demasiado bruto

BILBAO. — En un caserío existente en la carretera de Santo Domingo, en el descenso hacia Derio, un burro atacó a mordiscos a José Antonio Aurrecoechea. El asno le derribó y se ensañó de tal forma que para retirar a Aurrecoechea del animal hubo necesidad de golpear al burro con una piedra en la cabeza. El lesionado ingresó en una clínica bilbaína con heridas diversas de pronóstico reservado. — LOGOS.

La Iglesia griega presente en el Concilio

ATENAS. — Parece ser que el profesor Nicos Nissiotis, miembro laico de la Iglesia ortodoxa griega, participará en la segunda sesión del Concilio como observador, pero no en calidad de representante de su Iglesia, sino del Consejo Euménico de las Iglesias. En efecto, este Consejo ha elegido al señor Nissiotis como delegado en el Vaticano para esta nueva sesión. El Consejo Euménico enviará además otros tres observadores, uno de los cuales, el pastor Vischer, ya estuvo presente en la primera etapa conciliar. — PA.

J. Sahagún de la Lastra
Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X
Titulado en el servicio del profesor Martín Lagos
Consulta en Santo Tomé, 8
Teléfono 2081

Teléfono TAXIS 1959

Arriendo huerta

abundante agua, próxima a Avila.
Razón: Gestoria Pardo, Doctor Fleming, 1

Un libro para regalar:

Sobre la roca firme...
CASTILLOS EN LA TIERRA DE AVILA
por Juan Grande Martín
Académico correspondiente de la Real de la Historia

Clinica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo
CIRUGÍA GENERAL Y TRAUMATOLOGÍA
 Habitaciones para enfermos operados Consulta de doce a dos
San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 1672 Avila

ABULENSISMO

Reportaje de Barco de Avila

I

Antes de continuar relatando en el Reportaje de Piedraita un anecdotario histórico de los principales personajes que han vivido en la ilustre Villa y las regias visitas que recibió, como consecuencia de la estancia en su castillo de los señores de Valdecorneja, se ha de comenzar el Reportaje de Barco de Avila, puesto que los territorios del señor secular siempre se hallaron unidos incluso por alguna que otra pequeña rivalidad; pero además porque, una vez resumida la serie dinástica de señores desde el punto de vista piedrahitense, conviene mirar la Historia particular de EL BARCO DE AVILA en donde hallamos antecedentes más remotos que los facilitados por el que Martín Carramolino cita como *El Faldño*, nombre vulgar que se dió al libro fundamental de recopilación del dominico Gaspar Pandiño a quien fué norabuena encomendada una tarea tan digna de alabanza.

EL BARCO DE AVILA tiene dos historiadores: uno es Luis Alvarez excesivamente sobrio; el otro don Nicolás de la Fuente Arrimadas, docto catedrático, ex-rector de la Universidad vallisoletana, que a los setenta y cinco años de edad, según él mismo nos informa, con cincuenta años de magisterio que le inducen a enseñar deleitando en todo momento, escribe la Historia de su pueblo, como Historia de España "mirada desde EL BARCO DE AVILA". Así un libro no es un archivo de documentos, cuales los de Montalvo para la Historia de Arévalo y Lunas Almeida para la de Piedrahita, quienes podríamos decir que no ponen los archivos al inmediato alcance de la mano, o al menos los más importantes protocolos para el estudio de las respectivas historias locales. El trabajo de Nicolás de la Fuente Arrimadas es un estudio metódico de profesor de Historia de algo más allá del cuarto último del siglo decimonono, a veces pese al propósito de enseñar deleitando, harto difícil de seguir si no es con el amor a nuestras cosas y el empeño de hallar la perla que se busca en el enterramiento que se halla en el borde del camino...

Es el apólogo clásico de los estudiantes que junto a una fuente, camino de Salamanca donde seguían sus respectivos estudios, hallaron una piedra con la inscripción CONDITUR UNIO repetida. "Qué tontería, dijo uno irreflexivamente: molestarse en escribir dos veces que aquí se hallen dos esposos enterrados..." El otro pensó un poco más y recordando que la palabra latina UNIO significa ciertamente *unión*; pero que también significa perla, supo muy bien interpretar: "Se guarda la unión; se guarda la perla", y dejando a su compañero seguir adelante, cavó y desenterró a los amantes de Antequera con un no pequeño tesoro, que le sirvió para estudiar con más holgura y sin estrecheces su carrera universitaria. Y así, leyendo historias particulares, no sabemos en donde se ha de hallar la verdad positiva de un hecho, como tesoro de

enseñanza de la *Maestra de la Vida, Testigo de los Tiempos, Luz de la Verdad...* La Historia según la definición ciceroniana.

De la relación existente entre EL BARCO DE AVILA con el Señorío de Valdecorneja, nos dice Arrimadas los que a continuación se transcribe: "Alfonso VI había dado por Señorío a su hija Urraca, las ciudades de Segovia, Avila, Salamanca y también *Valdecorneja*". El sabio catedrático responde de su aserto. Es el caso, que conforme a esta tajante afirmación doña Urraca fué la primera *señora de Valdecorneja*, con su esposo don Ramón de Borgoña como señor, matrimonio encargado por su padre el Rey de Castilla, Alfonso VI, de la repoblación de la Tierra de Avila; fortificación de las ciudades y villas, y gobierno de todos estos importantes pueblos de choque inmediato frente a la defensa y pasos de la más ingente cordillera de la orografía nacional.

Y al tratar de la construcción de las murallas *barqueñas* (no me atrevo a decir *barcenses* porque don Nicolás llamará *curstiparientes* a los que tal gentilicio pretendan y otro día veremos por qué) señala: "El trazado actual de nuestra muralla es del siglo XII en su primera década y se debe su edificación, así como las de Avila, Salamanca, Segovia, Piedrahita, etc. a don Ramón de Borgoña, marido de nuestra primera *Señora de Valdecorneja*, doña Urraca..."

La muralla de Avila comenzó a ser reconstruida por don Ramón de Borgoña en el año 1090. El Buen Conde, Señor de Valdecorneja!...

Pedro de ULACA

Certamen del IV Centenario de la Reforma Teresiana

El próximo día 15 de octubre, festividad de Santa Teresa de Jesús, es la fecha límite de presentación de trabajos para la serie de certámenes que fueron convocados el año pasado para conmemorar el IV Centenario de la Reforma Teresiana.

Numerosas entidades oficiales y privadas han prestado su cooperación a este certamen, cuyo número total de premios asciende a 32, que oscilan entre las 5.000 y 30.000 pesetas de dotación.

Junto al certamen periodístico, con premios para los mejores artículos publicados en diarios y revistas españolas sobre la santa reformadora y el significado de su obra, existen 17 premios para monografías histórico-espirituales sobre las 17 fundaciones te-

HIPICA
EL CAPITAN SANTA PAU,
con "Rondador",
ganó el Gran Premio de Avila

En el estadio municipal de San Antonio han continuado las pruebas del IV Concurso Hípico.

Se disputó primeramente la

CARTELERA

CINE LAGASCA: Hoy a las 8 y 11, «El terror de los Bárbaros».

GRAN CINEMA: Hoy a las 8,45 y 11, «Chantaje a un torero», y el espectacular cortometraje en technicolor «La melodía viajera».

CINE TOMAS LUIS DE VICTORIA: Hoy a las 8 y 10,45, «Yumbo».

CALIFICACION MORAL

«El terror de los Bárbaros» (3).

«Chantaje a un torero» (3).

«Yumbo» (2).

Vea el espectacular
cortometraje en technicolor
"La melodía viajera"

que se proyecta durante la

presente semana en los cines:

GRAN CINEMA de Avila, e
IMPERIAL de Arenas de San Pedro

resianas correspondientes; y un certamen mayor, que abarca temas teresianos de más ambición y universalidad.

La Junta Nacional (Triana, 9, Madrid, 16, teléfono 2 59 16 61) facilitará a cuantos deseen datos a este respecto.

Dos parejas de especialistas del timo de la «estampita», detenidos

MADRID.—La Brigada de Investigación Criminal ha llevado a cabo una buena redada de delincuentes, entre ellos algunos ases, de los que operan por el procedimiento conocido por el «timo de la estampita». El «negocio» parecía presentarse bien para los maleantes, cuando dos señores elegantemente vestidos se encontraban en pleno «trabajo» fueron saludados por dos inspectores de la B. I. C., por serles conocidos como antiguos e inmejorables timadores. Los detenidos, Doroteo Marco Calzado, alias «el Villalta», y Francisco Ruiz Gámez, alias «el Chato» trataban de convencer a un señor sobre la conveniencia de que se guardase una crecida cantidad de billetes del Banco de España de 500 y 1.000 pesetas, entregando como señal y «para ayudar al pobre hombre que había encontrado aquella fortuna» unas diez mil pesetas, de las que él no creyera

prueba trofeo García Sanz Frutos, que fue ganada por el teniente coronel Anójar, sobre «División», con cero puntos, en 52 segundos una décima, clasificándose a continuación el teniente Ayerra, sobre «Agatón», cero puntos y 57 segundos; tercero, señor Arranz, sobre «Schalwe», cero puntos y 58-5/10; cuarto, capitán Monje Mingullón, sobre «Luzca», cero puntos y 59-5/10, y quinto, capitán Alonso Alonso, sobre «Sobona», tres puntos y 1-4-7/10.

Seguidamente se disputó la prueba Copa de Avila, Premio gobernador civil, para toda clase de caballos. Baremo A. con cronómetro, altura, 1,40, y la clasificación fue: 1, capitán Santa Pau, sobre «Rondador», cuatro puntos y 1-2-2/10; 2, señor Fábregas, sobre «Jai», ocho puntos y 54-3/10; 3, comandante Rey de Caso, sobre «Frasquito», ocho puntos y 58-5/10; 4, teniente Urquijo, sobre «Saltarin», ocho puntos y 1-1-4-10; 5, capitán Santa Pau, sobre «Duran Bey», 11 puntos y 1-15-4/10.

La Copa Antonio Muñoz, para el mejor clasificado en las pruebas Capitán General, Coca Cola y García Sanz Frutos fue ganada por don Nicolás Alvarez de Bohórquez, y la Copa de don Alfonso de Borbón, para el mejor clasificado en las pruebas Capitán General, Excelentísimo Ayuntamiento y Copa de Avila, fue adjudicada al capitán Santa Pau.

El gobernador civil, don José Antonio Vaca de Osma, a quien acompañaban las primeras autoridades provinciales y otras personalidades, presenció las pruebas desde la tribuna donde ocupaba lugar de honor el Infante don Alfonso de Borbón. Al final se entregaron los premios y trofeos.

que eran como las de su hallazgo: simples estampitas.

Poco después, la mala suerte volvió a llamar en casa de otros dos especialistas de esta especialidad del timo. Fueron detenidos Doroteo Díaz Calzado, alias «el Fiera», y Luis Rodríguez Martín, alias «el Gafitas».

Las dos parejas capturadas están conceptuadas como maestras en el timo de la estampita.

Se necesita cocinero

Razón: Teléfono 18 00

Para fábrica

de piensos compuestos de marca acreditada en España, se precisa distribuidor para Avila, así como un segundo molinero con conocimientos de mecánica y electricidad, con preferencia soltero.
Dirigirse por escrito Sr. Cifuentes, C/ José Zorrilla n.º 5, Medina del Campo.

En la Escuela del Magisterio

Presidido por la inspectora provincial de Enseñanza Primaria doña María Antonia Ruiz, delegado administrativo del Ministerio de Educación Nacional y otras autoridades y personalidades del Magisterio ha tenido lugar esta mañana en el edificio de la Escuela del Magisterio San Juan de la Cruz, el acto de elección de plazas vacantes por los señores opositores aprobados en las convocatorias de 1961-62.

Los geranios causan efectos sedantes

Esta es la conclusión a que han llegado médicos y jardineros franceses después de diversos ensayos. Por ello, en el boulevard Exelmans, de París, se han sembrado hermosas matas de geranios sobre el bordillo central que divide ambas calzadas gemelas. Si el efecto estético y sicosomático es satisfactorio, «aunque las flores—precisa el informador de esta novedad parisiense—sean de color rojo», tal vez se proceda a prodigar el ensayo en otras calles donde el «embotellamiento» es frecuente.

SE NECESITAN CHICAS

y un botones. Razón: Hotel Continental

Un sacerdote belga liberado en Alemania Oriental

BERLIN.—El padre José Ernesto Vloeberghs, sacerdote belga arrestado en Leipzig en marzo de 1962, ha sido puesto en libertad por las autoridades de Alemania del Este y acaba de llegar a Berlín occidental. Este sacerdote había sido condenado a cuatro años de cárcel bajo la inculpación de «falsificación de documentos». Así llama el régimen de Pankow a ciertas formas de ayuda a los refugiados.

El padre Vloeberghs era capellán de estudiantes extranjeros en Alemania y se ocupaba, además, activamente de la reinstalación de refugiados de la Alemania oriental. Detenido en Leipzig el 8 de marzo de 1962 fue condenado el 11 de octubre del mismo año por un tribunal de Berlín-Este a cuatro años de prisión. Su libertad se debe a una petición de gracia dirigida por las jerarquías eclesásticas de la diócesis de Berlín a las autoridades competentes de Berlín-Este, que han respondido favorablemente a este requerimiento.—PA.

HOTEL CONTINENTAL
BODAS Y BANQUETES

AVILA

Vendo Lambretta 150

Ortega Optico. Teléfono 20 93

La Tierra de AVILA

LANGA

Un pueblo que evoluciona y un árbol que muere

Los pueblos han evolucionado tanto en estos años que sólo les habría hecho falta un poco de inteligencia para cambiar del todo. De pequeño yo, en vacaciones, llegaba a mi pueblo y conocía todos los ruidos de la noche. El resoplido de las mulas en el corral, comiendo cebada verde. Las ranas croando en las lagunas cercanas de los prados de Narros, de la Fuente, del Juncal. Los perros que se avisaban ladrándose unos a otros bajo la luna. Los gallos a media noche. El llanto de algún chiquillo vecino. La conversación a voz en grito de algún que otro trasnochador. Y algo tan misterioso como el machacar el ajo de la cigüeña sobre la olma.

Después han llegado los ruidos mecánicos: La civilización de los televisores a todo volumen. Los altavoces del baile cantando la "piccolissima serenata" (últimamente los twists de Johnny Hollyday, que las mozas bailan dado pequeños brinco y haciendo así con los brazos, porque no lo saben suelto, como en las capitales). Los tractores, sobre todo los tractores de Lanz Ibérica con un popó de explosiones en su gordo tubo de escape, pequeña chimenea de las industrias del campo.

De mañana, uno siente un grito olor a gasoil que envuelve el amanecer húmedo de pequeñas fumatas y de aires nuevos mecanizados, que ensordecen lo viejo, tan natural, lo pobre.

Así que cuando ayer se cayó una rama más de la olma, que era como el símbolo de todo lo que de viejo queda en el pueblo, sentimos junto a la nostalgia de su verdor desaparecido, el impulso de gritar: "Daos prisa, que esto llega a su fin". Es decir, "esto", lo viejo, lo que tenía un orden consabido, respetado de todos, y que cede ante lo nuevo, que lo queremos con orden también, con raíces humanas también, con más amor y más sinceridad que hubiera antes.

Por eso ante la vieja fisonomía de los pueblos que va desapareciendo es preciso darse prisa a crear lo nuevo. Que no es precisamente sólo los televisores y los hogares sin nadie que les oriente y los dé su verdadera razón de ser, con peligro de hacerse una cantina más, abierta en el pueblo, sino, una vez hecha la Concentración Parcelaria, las Cooperativas de producción, agrícola, ganaderas, conserveras, que establecen en lo posible la Emigración a Francia, a Suiza, a Alemania, de tantos brazos que sobran en las fincas y serían precisos en unas granjas de ganado bien montadas. Posibles nuevas empresas que transformarían de verdad la vida rural, haciéndola más humana y grata. Salvando el campo de tanto agobio bajo el que vive o vegeta.

"Lo viejo se acaba" dice la olma partida y vieja— "Yo muero ya. Bastante tiempo he cobijado vuestras charlas a la salida de Misa en los domingos de verano. Bastantes veces os he visto hablar de vuestros

campos como lo hacían otros abuelos vuestros, a los que también di sombra para su charla idéntica a la vuestra".

"Yo muero, muero ya" —dice la olma cansada y rota— "Es tiempo de que penseis en algo nuevo. Todo cambia. Ya veis yo muero. Son muchos siglos. Y conmigo muere lo viejo. Daos prisa, hijitos, daos prisa. Que para los primeros no faltarán ayudas. Es mejor que os decidais vosotros mismos, que no que os lo impongan luego a disgusto de todos. Yo muero ya. Podría contaros la historia entera de este pueblo. Cuando

yo haya desaparecido, quedará aún entre vosotros como una vieja leyenda. Tal vez plantéis otra olma donde yo estuve, crecida y fuerte, y entonces ella comenzará a escuchar vuestras charlas domingueras nuevas, como nuevo es el árbol y de las raíces subirá mi vieja leyenda uniéndose a la vuestra, siendo una larga historia que vosotros aprenderéis siendo muchachos, encaramándose en las ramas, y en la más alta cantará la cigüeña su nocturno machacar el ajo, y sentiréis la vida y no os molestará que yo me muera. Jacinto Herrero Esteban

DE TOROS

Buen ganado de Sánchez Monge en Santa Cruz del Valle

SANTA CRUZ DEL VALLE.— Se han celebrado las novilladas de fiestas que el Ayuntamiento, como parte de un extenso y bien concebido programa, ha organizado en esta localidad.

Don José Sánchez Monge, de Avila, envió cuatro bonitos novillos que resultaron muy bravos y manejables a excepción de uno que tuvo algunas feas maneras. No obstante el conjunto, excelente, fué buena base para que los festejos resultaran muy entretenidos.

Mariano Marlón estuvo bien y Guardiola, ese joven torero andaluz que en Avila está intentando abrirse camino, volvió a demostrar su gran valentía, realizando faenas muy toreras y consiguiendo como merecido premio las orejas de su enemigo.

OREJAS PARA JOSELITO TORRES EN EL BARRACO

EL BARRACO.—Con ganado de Adolfo Martín, de Galapagar se celebró la última novillada de fiestas con la intervención de Joselito To-

rres, que cortó las orejas a su primero y no estuvo acertado con el estoque, en el otro, y Manuel Díaz, "Algericeño", que no hizo nada.

TRIUNFO DE PEPE ROMERO EN HOYOCASERO

HOYOCASERO.—El diestro Pepe Romero, de Avila, ha logrado un buen éxito en la novillada de esta localidad, consiguiendo el premio de las orejas tras ofrecer una tarde de toros, toreando con valentía, decisión y buen arte.

Temperaturas extremas de Avila

Datos del Observatorio de la capital
Máxima de ayer: 18'5 a las 15 horas.
Mínima de hoy: 7'9 a las 6 horas.

Mercado Grande

«EL CABO 2632»

Que la ciudad de Avila, que el ambiente de Avila y que el recuerdo de una jornada abulense cala hondo y permanece en quienes nos visitan, lo tenemos bien sabido. En quienes comparten nuestra fé, por la gran solera espiritual y espiritualista de la ciudad; en quienes solamente nos visitan con ánimo turístico, por lo que el arte y la historia nos han dejado en herencia. Pero esta vez se trata de algo más poético, más cordial, más simpático...

El "Cabo número 2.632", de la Guardia Nacional de la República del Panamá, que todavía nunca ha visitado a "la Madre Patria, España" —son sus palabras—, pero que lleva en sus venas sangre de ambos continentes, ha compuesto en honor de nuestra ciudad un pasodoble que se titula así, "AVILA".

Este español panameño de color, que se llama Silvestre Blair, ha escrito a don Emilio Macho, y le ofrece la partitura de esta composición, para la cual no ha tenido otra fuente de inspiración —y es más que suficiente— que la simpatía hacia Avi-

la, siendo nuestra ciudad la que le ha impulsado a componer su música, que ahora le ofrece a la primera autoridad local.

Si el rasgo resulta honroso y simpático para nosotros, no lo es menos para nuestro amigo "el Cabo Blair", a quien desde aquí enviamos el más cordial de los saludos, que quisiéramos hacer llegar a su destacamento de Las Tablas, séptima sección de la Guardia Nacional panameña, provincia de Los Santos.

Con destino al maestro Silvestre Blair ya ha salido una carta de nuestro Alcalde aceptando el ofrecimiento de una partitura musical que, acaso, viene desde la América Central a llenar un vacío, dotando a Avila de una sintonía que ahora no tiene. Si fuera posible —y creemos que no hay ninguna razón para que no lo sea, contando con los conocimientos del Maestro Piquero y la maestría de sus hombres—, el inédito "AVILA" será instrumentado, ensayado y estrenado en el momento oportuno.

Música del Nuevo Mundo para

EN POCAS LINEAS

Información Regional

SALAMANCA.— En el Ayuntamiento Salmantino se ha celebrado una recepción en honor de las gaiteras de Ribadeo que se encuentran en esta Ciudad actuando con motivo de las fiestas patronales.

PALENCIA.—Presidido por el gobernador civil interino ha tenido lugar el acto de entrega de becas a los beneficiarios y cuyo importe asciende a 191.000 pesetas.

VALLADOLID.— Han sido ordenados en el Colegio de los PP. Filipinos de esta capital tres nuevos sacerdotes, uno de los cuales, el padre Jesús Lanchas, celebró anteayer su primera misa solemne.

BURGOS.—Ha sido inaugurada el pasado domingo la Iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, que fué bendecida por el obispo vicario capitular.

Panorama Español

—Han sido inauguradas las I Jornadas de Trabajo Social que tendrán lugar en Barcelona.

—Por el gobernador civil de la Coruña ha sido inaugurada la exposición de Realizaciones del Plan de Expansión Agraria de esta provincia.

—Entre los días 6 al 12 del mes próximo se celebrará en Madrid el IV Congreso Internacional de la Policía de Circulación.

Panorama Extranjero

—Una batalla de ocho horas de duración registrada en la localidad de Long Hoa, situada a unos quince kilómetros al suroeste de Saigón, ha terminado con la muerte de 122 soldados del Viet Cong.

—Fuerzas colombianas han dado muerte en combate a seis bandoleros y han logrado rescatar, sano y salvo, al hacendado y abogado, de filiación liberal, Germán Mejía Duque, que había sido secuestrado por estas partidas. Pedían los bandidos 20.000 dólares.

—El tribunal francés de seguridad del Estado ha condenado a dieciocho años de cárcel a Rober Martel, presidente del Movimiento Popular, de tendencias favorables a mantener a Argelia francesa.

—Un estudiante negro, Cleve McDowell, se ha inscrito sin dificultad en la Facultad de Derecho de la Universidad de Mississipi.

—Dos sargentos de la fuerza aérea brasileña han sido prrestados en la base de Natal por distribuir panfletos subversivos. Tras esta detención, otros 150 reclutas se declararon a sí mismos también arrestados "en solidaridad" con los dos sargentos. Las autoridades brasileñas han declarado que se trataba más bien de un asunto de "indisciplina" que de una verdadera revuelta.

Se dan un banquete en el lugar del robo

BILBAO.—Varios ladrones penetraron durante la madrugada por una claraboya en el interior del bar «La Copa», en la calle del General Sanjurjo, en Baracaldo, apoderándose de 1.500 pesetas en metálico, un transistor valorado en 3.000 pesetas, varias botellas de los mejores licores y otros objetos.

Después penetraron en la cocina y se comieron tranquilamente una fuente grande de pescado y varios kilos de lomo que había guardados en la cámara frigorifi-

ca, rociando los alimentos con buen vino tinto de la Rioja y acompañándolos con una hogaza de pan y postre. Después, para no molestarse en salir por la claraboya, ya que la digestión copiosa no facilitaba la agilidad, rompieron la puerta de entrada y salieron tranquilamente por ella sin que nadie se enterara hasta que el dueño del establecimiento abrió por la mañana el bar.—LOGOS.

Más participantes en la segunda etapa conciliar

(Viene de página 1).

a otros dos representantes de nacionalidad húngara y danesa. Por su parte, la Alianza Reformada Mundial enviará a un pastor francés, otro escocés y al doctor Brown, de los Estados Unidos. El profesor Dibulia, de la Iglesia valdesiana de Italia, ha sido nombrado suplente.—PA.

EL CARDENAL WYSZYNSKI ASISTIRA A LA SEGUNDA FASE DEL CONCILIO

VARSOVIA.—El cardenal Stefan Wyszynski, primado de Polonia, se ha dirigido esta mañana, en la catedral de San Juan, de Varsovia, a los obispos y sacerdotes de su diócesis para anunciarles que abandonará la capital polaca a principios de la próxima semana con el fin de asistir en Roma a la segunda fase del Concilio Ecueménico, que le tendrá durante tres meses.—EFE

Más sobre proyectos taurinos

Ayer mismo volvieron a hablarnos de ese magnífico festival taurino que Antonio Márquez, el que fue gran torero, hoy suegro y apoderado de Curro Romero, pretende organizar en Avila en fecha próxima al 15 de octubre. Dicen incluso que lo de completar el posible cartel con Luis Miguel Dominguín y Antonio Ordoñez tiene muchos visos de realidad...

También se habla de una buena novillada para esas fechas. Y en eso andamos. Dios quiera que se confirme todo...

OPINIONES

El optimismo no tiene límites; hay quien sigue creyendo que la calle del Duque de Alba estará arreglada para el día de la Santa...

una de las ciudades más singulares y cargadas de fé y leyenda del mundo Viejo...

PP-L.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la Mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7 Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381 AVILA

(C. S. 303)

Reportaje de verano

La Trapa de Santa María de Huerta

I VACACIONES

Hoy, más que nunca—importación exótica—, se ha despertado en todas las clases sociales un afán acuciante de vacaciones estivales; la exigencia imperiosa de un paréntesis de placentero descanso, más o menos prolongado, en el quehacer profesional de cada cual, esto es, un cambio de postura tonificante en este continuo luchar agotador de la vida moderna. Todos son alicientes tentadores: colonias escolares, campamentos juveniles, residencias y albergues sindicales, excursiones turísticas, con programas estimulantes de atracción y recreo. Sólo se ven privados de estas honestas expansiones, lo hemos repetido más de una vez, los austeros hijos de la gleba, los cuales precisamente en esa época del año se hallan sobrecargados del trabajo duro, penoso, no del todo remunerador, cual es el del campo, por lo que éste va quedando cada día abandonado, improductivo, desierto, con amenaza de convertirse este ausentismo de amos y productores en serio problema nacional, para remediar lo cual el Estado está adoptando oportunas medidas.

Yo también me he contagiado del imprescindible veraneo el que, según saben mis lectores, consiste en gustar y paladear la golosina espiritual, dulcísima, que se encierra como la nuez en el nogarro, en el aislamiento y soledad del claustro y más de esos monasterios silenciosos de grandeza artística medieval, alejados de la barahúnda alocada del mundo fermentado, burdo tinglado de la farsa, de la farándula de comediantes y arlequines.

—O—

Este año elegí, providencialmente, para mi retiro, en intimidad con mi conciencia y en contacto más directo con Dios, el monasterio de la Trapa de Santa María de Huerta, en el límite de las provincias de Soria y Zaragoza.

Digo providencialmente porque se me brindó y acepté la oportunidad de realizar tan largo viaje con relativa comodidad y animada compañía de los Cruzados de la Eucaristía, que tienen su domicilio de actividades con magníficos y modernos locales en las dependencias del convento cisterciense de las monjas de Santa Ana de Avila, uno de los más gloriosos de prestancia histórica de nuestra ciudad, en el que se educó Isabel la Católica, vistió por vez primera de hombre Felipe II y que guarda el trofeo de las banderas victoriosas de la célebre batalla de las Navas de Tolosa.

Integran este centro juvenil un grupo seleccionado de alumnos de enseñanza media de nuestros colegios locales que se distinguen por su capacidad y aprovechamiento en el estudio, por lo que no se toleran dos suspensos en el mismo curso, y por su asidua piedad que practican—parece increíble en este ambiente de trivialidad que nos rodea—con meditación, misa y comunión diaria actuando con vistosa indu-

mentaria en plan litúrgico en las fiestas solemnes que se celebran en la iglesia del convento.

En las horas libres disponen de salones con toda clase de juegos y diversiones honestas, mesa de revistas y su pequeño bar. Cuentan incluso con una rondalla que actúa en las veladas por ellos organizadas, a las que tienen acceso los padres y demás familiares. En los domingos y días de vacación jiran paseos al campo con el deporte del fútbol, que hoy tanto priva. Tiran, además, la revista mensual «Heraldo de la Cruzada», en la que sus plumas incipientes se entrenan para el futuro apostolado de la prensa. El alma de esta obra esperanzadora, apenas aireada, es el padre Benito Boch, cisterciense capellán de las religiosas.

Como estímulo y premio del buen comportamiento de los muchachos todos los veranos se les obsequia con una excursión por las diversas regiones de España. Dado que la del presente año hacia su primera etapa en Santa María de Huerta lugar de mi destino, a ellos gustosísimo me incorporé.

II ADIÓS, AVILA

Son las siete del sábado 27 de julio. Mientras el padre Benito dice la misa a los jóvenes, en la cual comulgan, yo celebro en el altar fronterizo a la puerta de la iglesia de Santa Ana. Momentos después la amplia calle modernizada de Arévalo ofrece una escena movida y encantadora. Allí se encuentran los veinticinco chicos bulliciosos y retozanes. No les cabe la alegría en su cuerpo. Les rodean sus padres y amigos. Al frente de la caravana va don Benito y los entusiastas cooperadores de esta gran obra don Aureliano González Martín Rueda y don Jorge Sáez, director de la rondalla.

Besos, abrazos, recomendaciones y alguna que otra lágrima en los ojos de las mamás. ¡Qué buenas son las mamás...! Los padres disimulan, pero lloran también, por dentro. El llanto ablanda sus corazones. Los expedicionarios van tomando asiento en el coche, todos con sus macutos repletos de gustosas viandas—lo mejor para el hijino—perfumadas con el halo amoroso maternal. Cierre de portezuelas, ruido del motor y, al fin, la señal del claxon que anuncia el momento emocionado de la partida, y el elegante autocar de la Serrena, pulsando el volante el bueno de Julián, arranca disparado por la carretera de Madrid.

Preces al arcángel San Rafael, abogado de los caminantes. Las bolsas de provisiones se abren para devorar el apetecido desayuno. El coche se convierte en una jaula de cantarines jilgueros. Frente a Aldeavieja a la derecha se dibuja entre la bruma mañanera el paraje del santuario de la Virgen del Cubillo. Una cartela advierte que entramos en la provincia hermana de Segovia. Adiós, Avila, tierra pedregosa, pero sagrada, tierra de cantos y de Santos. Villacastín, protegido por

el baluarte espiritual de su catedralicia iglesia parroquial. Navas de San Antonio muestra ya su zona veraniega con sus edificaciones de garajes y hoteles. Una breve parada para visitar la ermita del Santo Cristo del Caloco (nombre adulterado del coloquio) imagen de gran devoción en la comarca, según lo comprueban las mandas y exvotos que llenan una de las dependencias. Una ligera desviación a la derecha para cruzar El Espinar donde el P. Benito pasaba los veranos con sus padres. La explotación del veraneo y el rico patrimonio forestal del Ayuntamiento han convertido aquella antigua aldea con su barrio de San Rafael, en un pueblo urbanizado y vistoso. Mirando a la izquierda en la hondonda se descubre la boca del túnel de la carretera que perfora la montaña, obra de audacia financiera y técnica admirable de nuestros ingenieros que no tienen que envidiar a los de otras naciones. Rezo por adelantado del Santo Rosario.

La subida del Guadarrama me trae a la memoria el viaje que hice por aquellos medrosos parajes cuajados de chavolas subterráneas y emplazamientos de las baterías apuntando sus cañones a lo alto en el período álgido de nuestra cruzada, acompañando a mi querido amigo don Emilio Villergas para visitar a su hijo Rafael, alférez de complemento, quien más tarde perdió la vida en el duro combate de Brunete. El Puerto de los Leones evoca la gesta heroica de nuestras bisoñas milicias al contener con valentía y serenidad espartana en aquel estratégico reducho las huestes marxistas evitando que invadieran y se adueñasen de Castilla. Descenso acentuado y cauteloso del Guadarrama. Abajo se ve la otra boca del túnel a punto de inaugurarse. Kilómetros después, se destaca a la derecha entre verdes montículos la Cruz invicta y gloriosa del Valle de los Caídos que corona y ampara la tumba inmensa, inmortal y sagrada de nuestros mártires.

Los laterales de la carretera en las cercanías de Madrid ofrecen una bella perspectiva con sus filas interminables de chalets enjardinados. Entrada en la capital de la Nación cruzando el Arco del Triunfo. Calle aristocrática de la Princesa. Plaza de España. Unas horas de estancia para visitar algunos lugares de interés, como el Parque Zoológico, que tanto deleita y entretiene a la gente menuda. Mientras, yo me traslado a la casa para sentarme a su mesa en la familia de mi caro amigo don Bonifacio Chamorro, cantor perpetuo de las bellezas de Arenas de San Pedro, su segunda patria, a la que tiene dedicado multitud de trabajos



Después de la 1.ª jornada

en el XIV Grupo

La jornada inaugural de la Liga ros ha traído cuatro victorias caseras, tres a domicilio y un empate, el logrado por el Real Avila en la Fábrica de Armas de Toledo que muy bien pudo ser la cuarta victoria forastera pues el conjunto encarnado demostró mayor conjunción que los locales, mejor dominio de la pelota y mayor compenetración entre sus jugadores, a pesar de que en los encuentros amistosos celebrados en San Antonio no agradara a los aficionados, que se encontraban pesimistas acerca del futuro del conjunto que entrena el señor Oyaregui.

En primer lugar, los alcarreños, que parece han logrado un buen «once», se deshicieron a domicilio y con relativa facilidad

del Leganés, que parece que no anda muy seguro en sus líneas de retaguardia o que los delanteros contrarios son excesivamente hábiles para los zagueros madrileños.

Los dos equipos de la capital de España, Rayo Vallecano y Plus Ultra aseguraron para sí los puntos en litigio, el primero en Vallecas contra el Talavera (4-0) y el segundo en Torrijos contra el titular (0-1), confirmando así la primacía que se les supone a vallecanos y «aseguradores».

El Conquense regresó a sus lares con sabor a fresas, es decir, que supo conquistar en Aranjuez los puntos que se debatían, triunfo que llegó a los 43 minutos de la segunda parte en jugada personal de Sánchez, que logró llevarse la victoria para la Ciudad Encantada.

La Segoviana se deshizo del Toledo—gallito de la pasada temporada—con gran facilidad ya que en los primeros 45 minutos el resultado era de 5-2 favorable a los locales. Jaime, en la continuación haría el «siete» a los forasteros aunque antes Reyes lograra el tercero para los toledanos.

El Alcalá supo vencer a los carabancheleros por tres a cero mientras que el Fensa lograba inclinarse a su favor el resultado cuando iba perdiendo por dos a cero. Antes del final de la primera parte redujo distancias y en la continuación, con mayor entusiasmo, logró vencer al Getafe por tres a dos.

M. S.

He aquí, nuestra quiniela

1.ª y 2.ª DIVISION				
1 A. Madrid - Valladolid	1			
2 Zaragoza - Murcia	1			
3 Barcelona-Pontevedra	1			
4 Sevilla - Valencia	1			
5 Levante - Betis	1	x		
6 Oviedo - Español	x	2		
7 At. Bilbao - Córdoba	1			
8 Elche - R. Madrid	2			
9 Orense - R. Sociedad	2	1		
10 Osasuna - Santander	1			
11 Málaga - Tenerife	2	1	x	
12 Cádiz - Huelva	1			
13 Melilla - Hércules	1			
14 Abarán - Mallorca	2	1	x	
RESERVAS				
1 Salamanca - Burgos	1			
2 At. Ceuta - Mestalla	1			

Seis nuevos millonarios en la primera jornada quinielista

Bien ha comenzado la Liga para los seis acertantes máximos de 14 resultados, que han «dado» el pleno de la primera jornada quinielista. Cada uno de ellos percibirá un millón dieciocho mil seiscientos setenta y nueve pesetas. Así, pues, la Liga se ha abierto con otros seis millonarios gracias a las quinielas.

Los seis boletos premiados por tener los 14 aciertos pertenecen a las delegaciones de Madrid (3).

poéticos de su fecunda y bien cortada pluma.

Aeropuerto de Barajas. Sublime espectáculo desde la terraza. Cada cinco minutos, poco más o menos, un avión que aterriza y otro que despega. Asombrosa invención de la inteligencia del hombre, no en vano destello de la sapientísima de Dios. Comida a la sombra de una choperas. El sol achicharra. Yo aplico el rato para mi rezo en el coche, que, efecto de la parada prolongada, está convertido en un horno de fuego, hasta que de nuevo se pone en marcha.

(Continuará)

Algeciras, San Sebastián y Palma de Mallorca. Los tres nuevos millonarios de Madrid son Francisco Mangas, con domicilio en la Ciudad de los Angeles, bloque 43; Lázaro Lanillos, con domicilio en José Feliú y Codina, 4, y Valeriano Ponras, en Pasapoga.

Hubo en esta primera jornada 39 acertantes de 13 resultados, para cada uno de los cuales se destinan 68.675 pesetas. Para los 1366 apostantes que «dieron» con 12 aciertos, la cantidad es de pesetas 4.474. La recaudación total de esta primera jornada ha sido superior a los treinta y tres millones de pesetas.

Los premios gordos de la lotería aumentarán su importe

Las cifras que tienen consideración de ganancias mayores en la Lotería Nacional han sido elevadas por una Orden del Ministerio de Hacienda que publica el «Boletín Oficial del Estado» (número 223, del 17 de septiembre de 1963, página 13.517).

En virtud de esta disposición, a partir del sorteo del 21 de diciembre de 1963 se considerarán premios mayores de la Lotería Nacional los correspondientes a los billetes agraciados con más de 50.000 pesetas en cualquier sorteo y 100.000 pesetas en el de Navidad.

Academia de Conductores
"VELASCO" COCHES SEAT 600, 1400
 PROVISTOS DE DOBLE MANDO
 Plaza del T.º Arévalo 3. T. 1521 AVILA

Ese tesoro desconocido: Nuestra Sierra de Gredos

De Cebreros a Lanzahita, por los «Toros» de Guisando

Para ir de Cebreros a Lanzahita, atravesamos, en primer lugar, la alborozada hoy de tempranales del Alberche, por la clara represa del Puente Nuevo.

Un alto en los Toros de Guisando para meditar unos minutos en el monstruo devorador e impalpable del tiempo. Aquí están sus huellas, en estos cuatro animalejos inmóviles, ídolos, al parecer, de los remotos pobladores de la Península. Acaso son más viejos que la famosa Esfinge de Guizet, y tan misteriosos como ella... De todos modos, vale la pena detenerse aquí unos instantes, donde fue proclamada heredera al Trono de Castilla y de León, la princesa Isabel, la de los ojos azules, porque en la hora solemne de esta proclamación, se sembraba, sin saberlo, con la unidad de España, el nacimiento del Nuevo Mundo...

A la derecha, el pueblecito de Navahondilla, trepando, sobre un cerrete, al abrigo del arranque de la cordillera, y Santa María del Tiétar, Sotillo y La Adrada. Huertos frondosos con bosquecillos de higueras introduciéndose entre los pinos redondos —los albares pinos piñoneros— que suben a las montañas. Y en el higueral, muchas veces, asomándose con sus ramas pletóricas de fruto en sazón sobre el camino.

Antes de Piedralaves, en el pinar del que se alza un hábito poderoso a resina y espliego, surge un rótulo, que dice: "Se vende miel". Al que debiera añadirse esta aclaración lírica y veraz: con fragancia de la Sierra de Gredos...

Casavieja, con sus olivares, sus terrazas y la sinfonía de sus verdes mediterráneos, nos ha traído, súbitamente, Mallorca a los ojos, sin salir de esta Castilla sorprendente...

Y ya estamos en Lanzahita, donde nos espera, impaciente, nuestro fraternal amigo, don José Miguel Castillo Serrano, con su esposa y su pequeña Mary Carmen, de cinco años, una de las mejores amiguitas que yo me he echado a la cara.

Saludamos al alcalde, don José García García, hombre de frente despejada y de razones rotundas, que no tiene nada de rural, ni en la palabra ni en el gesto. Es el regidor que, por lo visto, necesitaba Lanzahita, para transformarse; para ser... porque no se puede ser nada digno ni decoroso en la vida sin agua en las viviendas y sin alcantarillado en las calles. Y don José García García ha acometido la empresa con la colaboración eficaz del secretario del Ayuntamiento, don Valentín, de que Lanzahita se ponga a la par de los pueblos abulenses con aspiraciones.

Nos presentan, también, a don Gerardo, cura párroco en Lanzahita, que no se conforma, según oír decir a no sé quién, con cumplir su sagrado ministerio cómodamente, para evitarse complicaciones, sino que se va derecho al grano, y le canta las verdades, crudas y evangélicas, al lucero del alba.

Y ya subimos por dónde deseábamos subir: garganta arriba, en la agradable compañía de nuestro amigo, Castillo Serrano, y de don Pedro

Gabinete electroradiológico
Doctor Tomé
RADIOLOGO
Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadior. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos
Catedral, 2. Teléfono 1920
(C. S. número 301)

Mallorca en Casavieja

Problemas del campo abulense... y del campo español

¿Es imposible la relación directa entre el productor y los consumidores?

PAISAJES Y VERSOS

LANZAHITA, CAPITAL DE LAS SANDIAS

por *Hermenegildo Martín Borro*

Sierra, que ha tenido la atención de formar parte de nuestro pequeño grupo.

Dejamos atrás viejos molinos, ya sin muelas ni tolvas, que dejaron de funcionar hace muchos años, pero que embellecen, con calor de humanidad, la presencia del hombre de otros tiempos, en las paredes truncadas en las pesqueras semiderruidas... Trepamos hasta la antigua fábrica de la luz eléctrica, igualmente en ruínas, como las aceñas. Y nos sentamos a descansar, abanicada la frente sudorosa por la brisa de los alisos, sobre una roca limpia, con la música —más limpia todavía— del agua serrana, murmurando no se qué cantinela deliciosa a nuestros pies; agua transparente y ecóica cruzada, raudamente, por las truchas.

Frente a nosotros, sobre las cumbres, donde deben aflorar los primigenios borbollones de esta garganta, el puerto de Serranillos y el Risco del Fraile, con su corte de picachos en derredor, donde se perdió entre la nieve, unas Navidades trágicas, el "Ruta de Colón", que inauguraba una nueva línea por los aires, entre Cuba y España. A nuestras espaldas, el colosal contrafuerte del Pico de la Bantera por el que remontan hasta la cúspide gallardas legiones de pinos, y, de aquí para abajo, hasta el diminuto puente romano, junto a la ermita de la Virgen del Prado, huerteruelos engalanados, en los primeros escarpes de la garganta, de árboles fructíferos, entre los que predominan las higueras henchidas de riquísimos higos —que no parecen tener quien les diga: *esta boca es mía*...—, bien avenidos con los nogales y el alisar, que ofrecen un palio de frescor permanente a los que gustan sumergirse en las múltiples piscinas naturales de este regajo montañoso.

¿Hará falta decir que me levanto, con pena, de este oasis de paz y de hermosura?

Al regresar de la excursión, pasamos por la puerta de la directora del Grupo Escolar, y su esposo, que descarga fruta, nos regala manzanas y dos magníficas panojas espectaculares de maíz, con pepitas apretadas, como de oro resplandeciente... Es una muestra de la prodigalidad de estos campos. Gracias, don Severiano Robles.

Pero lo característico de Lanzahita, son las sandías, que le han dado renombre en nuestra tierra, en las inmediatas de Toledo y en las próximas de la provincia de Madrid. Nuestra Tierra abulense, está llena de pueblos con personalidad suficiente para constituir pequeñas capitales representativas de señalados productos. A Lanzahita le corresponde, por la cantidad y calidad de las sandías que despacha para otros lugares, el honor de que se la denomine *capital de las sandías*, como lo es Arévalo del trigo óptimo, y Cebreros de la buena uva y el excelente vino.

En las tierras bajas y fértiles, llamadas "El Robledo" donde la garganta se esparce en acequias, que contribuyen, con los pozos, al rega-

dio de esta vega fecunda, encontramos a don Agapito Gómez Castillo, técnico en cuestiones agrícolas, que posee un hermoso predio, donde se da, con la planta para el pimentón, el tabaco, el algodonal, el melonar y los maizales, como si estuviéramos en Andalucía, o en las más óptimas comarcas ribereñas de Levante. Este familiar de nuestro amigo, nos proporcionó el año pasado, alguna sandía de dos arrobas de peso. Y, entre estas tierras donde señorea la abundancia, vamos a parar a las de un joven matrimonio —Agustín y Angelita—, que, durante el tiempo de la recolección vive en el campo, y ríos llenan —con un generoso guarda, cuyo nombre siento profundamente no recordar, al que envío mi gratitud—, como Agapito, de vitamínicos y sabrosos presentes: melones, sandías, higos en los que revienta la miel interior, tomates...

A propósito de los tomates, no quiero silenciar algo que resulta muy

TV Programas para mañana día 20

PROGRAMA DE SOBREMESA
2,00, Carta de ajuste; 2,15, Presentación 2,17, Séptimo arte; 2,30, Panorama; 2,45, Telediario; 3,00, Plaza de España; 3,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,30, Bazar; 4,00, Final del programa de sobremesa.

PROGRAMA DE NOCHE
7,15, Carta de ajuste; 7,30, Campos y paisajes; 8,00, ¿Sí o no?; 8,30, Acuanautas; 9,15, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Comentarios de actualidad; 10,00, Los viernes concier- to; 10,30, I Fase del V Festival de la Canción Mediterránea; 11,30, Telediario; 11,45, Desfile de estrellas; 12,15, Versos a medianoche, momento musical, meditación; 12,30, Cierre.



Distribuidor exclusivo
GARCIA & SAN FRUTOS
S. L.

Avda. de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

SE VENDE

en Avila sitio céntrico chalet con jardín, piscina, agua propia, con o sin terreno para huerta, instalación granja, naves o edificar. Razón: D. Ramón Sastre. Esteban Domingo, 2. Avila

a su mujer, prematuramente envejecidos por el rigor de la interperie —con sus hijitos, desnutridos también—, caiga lo que caiga, aunque sean los rayos de una tormenta como la que se nos echa encima esta tarde del 3 de septiembre de 1963, sin otro cobijo que una chozuela primitiva de ramas de higuera, entrelazadas con hojas de maíz; pienso en lo que ha tenido que *agachar la eskena*, en lo que han tenido que sudar hasta ver los tomates maduros. Pienso en lo bien que les vendrían estos tomates, y estos higos, a las familias económicamente débiles de nuestras ciudades, y me formulo muchas preguntas: ¿Es imposible la relación directa entre el productor y los consumidores? Y si, en época de verano ocurre esto, por superabundancia de la cosecha: ¿por qué no se montan fábricas de conserva capaces de recibir, a precios razonables para todos, la demasia de lo que produce el campo español?

Encabecé este reportaje con un título concreto. Debí circunscribirme, por hoy, al tema de las cucurbitáceas. Que el lector me perdone este descarrío. Y ahí van los sonetos que me sugirió el sabroso fruto refrigerante...

A JOSE MIGUEL CASTILLO SERRANO

Mi querido amigo José Miguel: Lo prometido es deuda que se paga: yo te ofrecí un soneto a las sandías de tu pueblo, pero como son tan ricas, no han cabido en uno solo... Por eso te envío tres. Recíbelos con el fraternal abrazo de tu amigo y paisano,

H. Martín.

Madrid, septiembre de 1963.

TRIPTICO DE SONETOS
(Loa de la sandía de Lanzahita)

I
Naturaleza, madre todavía,
contra el fuego del sol creó un umbrío
fruto crujiente y cautivado río,
envuelto en fresca y vegetal orgía...
Sobre nuestra "abulense Andalucía",
en la que Gredos yergue el señorío
de su trono de cúspides bravo,
luce el fértil banal de la sandía.
Es bueno tener sed... una sed honda
para saborear, refrigerante,
esa madura plenitud redonda
que es la sandía: corazón de grana...
Contra el tórrido estío, sofocante,
¡ella es como una dulce soberana!

SI EL TORMES Y EL ALBERCHE...

II

Si el Tormes y el Alberche y sus gargantas,
con su alborozo de agua saltarina,
son arcas de cristal de trucha fina,
por entrañables tierras sacrosantas;
si Cebreros —jocundo entre los puertos—,
da el albillo del paladar deleite,
y emporios son: el Tiétar del aceite,
y el Barco y Piedrahita con sus huertos...
Si Arévalo, señor de la llanura,
patria es de nuestro pan de cada día,
abulense es el pueblo que fulgura
y esta verdad con esplendor proclama:
¡Que no hay en todo el orbe una sandía
cual la que a Lanzahita le da fama!

ERA DE LANZAHITA

(Diálogo entre el caminante y la sandía)

III

De una hermosa sandía, frente a frente,
un trotamundós que de sed ardía
—mientras el sol de nuestra "Andalucía",
gracias al castañar, era clemente...
—¿Por qué eres tú tan rica?—le decía,
al tiempo que en su pulpa hincaba el diente.
—Porque yo he transformado en ambrosia
el agua que borbotaba de la fuente.
Y el hombre, sibarítico y sediento,
que iba trocando en frescas dulcedumbres
su estiaje interior, gritó contento:
—Pero tú eres aún más exquisita
que todos los arroyos de esas cumbres...
—Eso, ya, es porque soy de Lanzahita.

Hermenegildo MARTÍN BORRO.

Madrid, septiembre de 1963.

Traslado de los restos mortales de Monseñor Vizcarra

Se ha verificado el traslado de los restos mortales del obispo titular de Ereso, consiliario general de la Acción Católica Española, doctor don Zacarías de Vizcarra, fallecido en la madrugada víctima de una dolencia cardíaca. Previamente se celebró un funeral solemne «corpore insepulto», al que asistieron el cardenal arzobispo de Santiago, el nuncio de Su Santidad, el ministro de Justicia, doce preladados y otras personalidades. El féretro fue trasladado en un furgón fúnebre a Abadiano (Vizcaya), pueblo natal del ilustre finado, en cuya iglesia recibirá hoy sepultura.

Monseñor Vizcarra, durante la celebración de la primera fase del Concilio Ecuménico en Roma, se vio atacado por una afección bronquial, que le interesó seriamente el corazón, obligándole a pasar el resto del invierno con particulares cuidados. Recuperado, meses más tarde, acudió a las jornadas de la Acción Católica en el Valle de los Caídos, de donde regresó nuevamente indispuerto. La temporada de vacaciones en su tierra natal la pasó satisfactoriamente, pero durante el viaje de vuelta a Madrid volvió a recaer hasta el punto de que el domingo pasado hubo de ser hospitalizado en la clínica de la Mutual del Clero, donde le fue administrado un tratamiento a base de oxígeno al que, de momento, su organismo respondió bien. Sin embargo, y cuando todo parecía augurar una recuperación, ayer, a las seis de la mañana, un colapso precipitó el fatal desenlace.

En el momento del óbito acompañaban a monseñor Vizcarra sus hermanos y sus sobrinas, religiosas de la comunidad que atiende la clínica y la residencia de la Mutual del Clero.

Apenas divulgada la noticia fueron muchas las personalidades y fieles que acudieron a la capilla ardiente, instalada en una de las salas de la clínica. Entre los primeros en acudir se encontraban el nuncio apostólico, el cardenal de Santiago, el vicario capitular de Madrid-Alcalá, los preladados que se encuentran en Madrid con motivo de la reunión episcopal de Los Negrales, quienes rezaron responsos, y las jerarquías de la Acción Católica.

Objetor de conciencia condenado por no querer lavar platos

Karified Steizer, un objetor de conciencia alemán, ha sido condenado a tres meses de cárcel por haberse negado a lavar platos. Steizer, de veintinueve años de edad, ha rehusado cumplir el servicio militar «por motivos religiosos». Como servicio compensador se le había asignado, según la ley alemana, «lavar los platos de la clínica universitaria de Bonn». Después de doce días, transcurridos en el cumplimiento forzoso de este quehacer, Steizer abandonó el trabajo por tratarse de una ocupación «insensata».

EL NUNCIO OFICIA EL RESPONSO

Después de la misa de réquiem ofició el responso en la absolución del túmulo el nuncio de Su Santidad, monseñor Riberi.

A continuación el féretro fue

Un analgésico sustituye a la morfina

Los largos esfuerzos de la investigación farmacológica por obtener un analgésico de la potencia de la morfina, pero sin la peligrosa toxicidad de ésta, parecen haber logrado un objetivo suficientemente positivo. El instituto norteamericano Sterling-Winthrop ha producido un preparado, la pentazocina, que viene siendo experimentado con millares de pacientes. Parece haberse comprobado que este fármaco alcanza, en efecto, idénticos resultados que la morfina, sin producir sintoma alguno de toxicidad.

España seguirá cooperando en la descolonización

(Viene de página 1).

tación económica ni intentó tampoco exterminar a la población local.»

«España —agregó— está comprometida con el proceso de descolonización y ha cooperado con las Naciones Unidas a este respecto.»

Habló también el embajador marroquí, Ahmed Taïbi Banhima, quien dijo que España ha continuado administrando sus territorios africanos «con el acuerdo tácito de Marruecos». Benhima señaló que los principales problemas entre España y Marruecos debían resolverse «a través de negociaciones bilaterales».

Marruecos y Mauritania pidieron permiso para tomar asiento en la Comisión como participantes en el debate. La petición fue concedida.

Anteriormente la Comisión oyó al representante de Camboya, Voenusai Sonn, el cual habló sobre el tema de Gibraltar. Dijo que en esta cuestión había que distinguir dos aspectos: el de «status» de «no autogobierno» y el de la reclamación de España en cuanto a su soberanía sobre la colonia británica.

Sonn pidió que sea tratada la cuestión de la soberanía de Gibraltar e invitó a España y Gran Bretaña a arreglar la misma por medio de conversaciones directas.

La cuestión de Gibraltar será abordada de nuevo a finales de semana, puesto que la Comisión trabaja contra reloj para completar la discusión de estos asuntos

de nuevo trasladado a la capilla ardiente para ser cerrado y soldado.

Pasadas las siete de la tarde fue conducido a un furgón fúnebre, que emprendió viaje vía Vitoria, a Abadiano. Acompañaban el cadáver de monseñor Vizcarra en otros coches el presidente de la Junta Nacional de Acción Católica, don Santiaio Corral; el vicepresidente de la rama de Hombrés, don Antonio García Pablos, y personalidades representativas de la Junta Nacional.

Violencias y motines antibritánicos en Indonesia

(Viene de página 1).

Dando gritos contra la Federación Malasia, los manifestantes lanzaron muebles por las ventanas, así como archivos y otros objetos. Posteriormente prendieron fuego a todo el edificio.

PIEDRAS CONTRA LA RESIDENCIA DEL EMBAJADOR

Los manifestantes se dirigieron después a la residencia del embajador, situada a un kilómetro de distancia, contra la que comenzaron a tirar piedras.

TRES DRAMATICOS MENSAJES

El relato del ataque perpetrado

Un "camping", barrido por una tromba de agua que descargó sobre Alicante

ALICANTE.— Una niña de tres años, ahogada al ser arrastrado por las aguas el coche en que viajaba con sus padres y dos amigos de éstos en el término de la Santa Faz, es la única víctima de la que hay constancia cierta entre los estragos ocasionados por fortísima tromba de agua que descargó en la pasada madrugada sobre la capital de Alicante

y su comarca. Se llamaba la criatura María José Baldó Torres. Los padres de la pequeña, que consiguieron subirse a unos árboles, fueron salvados por los bomberos, don José Ripoll y don José Marín López, empleado del preventivo de aguas de Busot, que viajaban en el mismo turismo y que fueron dados por desaparecidos en un principio, han sido igualmente puestos a salvo.

UN "CAMPING", BARRIDO POR LAS AGUAS

En un "camping" afectado por la tromba de agua había en aquellos momentos muchos menos acampados de lo que es corriente. La estadística es la siguiente: 20 españoles, 26 franceses, 24 alemanes, 11 suizos, cuatro ingleses, dos holandeses, un danés, dos noruegos, tres suecos, tres belgas, dos portugueses y dos marroquíes. Según es costumbre en los "campings", solamente se registra la cabeza de familia, por lo que esta cifra debe ser incrementada en un 65 por ciento aproximadamente.

Esta mañana algunos de los acampados han emprendido el regreso a sus lugares de origen y otros lo harán mañana con la ayuda que en nombre del ministro de Información les ha facilitado el director general de Promoción del Turismo, señor Arespacochaga. Los alojados en apartamentos por cuenta de la organización de Turismo son actualmente unos setenta, a los que se presta toda clase de atenciones.

UNA COMUNIDAD DE RELIGIOSAS, AISLADA POR LAS AGUAS

En la zona de la Santa Faz el agua llegó a alcanzar más de dos metros de altura y se produjeron grandes inundaciones en todas las plantas bajas de las viviendas, con importantes daños materiales, así como en el santuario donde se venera la reliquia de la Santa Faz. En este santuario, los altares, bancos y la sacristía sufrieron importantes daños. Las monjas de clausura que lo guardan quedaron aisladas por las aguas y esta tarde les fueron llevados alimentos por los bomberos de la ciudad.

ACOGIDOS EN EL PABELLON DEL GOBERNADOR

En conferencia de prensa, el gobernador civil ha manifestado que dos automóviles que fueron lanzados al mar serán aprovechados, porque se están reparando, pero no así un remolque que también fue arrojado al mar.

Los turistas de la Albufereta han sido alojados en departamentos para residentes en aquel lugar, y dos matrimonios alemanes —uno de ellos con un niño—, al no poder disponer de alojamiento, han pernoctado en el pabellón particular del gobernador civil y han sido atendidos por éste y su familia.

De una manera extraoficial se sabe que el gobernador trabajó como un obrero más en las operaciones de recuperación de los vehículos lanzados al mar y en otras actividades generales.

Pérdida

de una vaca como de año y medio negra, morucha tirando a mixta, cuerno corto recogido. Razón: Navalmoral de la Sierra. Mariano Peral

el viernes día 20 y poder redactar así su informe a la Asamblea General.—EFE.

Desde 270 pts. males
CICLOMOTORES

Geugeot

Sin carnet
Sin matrícula



...lleva Vd. razón, el gatillo estaba muy suave.

Publicidad RAUES

Geugeot

Concesionario exclusivo:

García & San Frutos, S. L. - Avda. José Antonio, 22